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2014-2015学年度上学期期中阶段测试

高二文科数学试卷参考答案及评分参考

一．（1）（C）（2）（D）（3）（A）（4）（C）（5）（A）（6）（D）（7）（D）（8）（B）
（9）（B）（10）（A）（11）（B）（12）（A）

二．（13） )8,12( （14）{ | 15 7, }x x n n  N （15） 1:1:1 或 4:1:)2( （16）
2[ ,1)
2

三．解答题：

（17）解:

（Ⅰ）依题意可得不等式组表示的平面区域:

其中点A为 )1,1( ,点B为 )1,1(  ,点C为 )2,2( .

当 1x , 1y 时, z取得最大值,此时 8max z ；

当 2x , 2y 时, z取得最小值,此时 12min z .……8分

（Ⅱ） z的取值范围是[8, ) . ……10分

（18）解：

（Ⅰ）由题意得：
1

1

2 7
2 4 16
a d
a d
 

  
，解得：







3
21

d
a

.

所以 13  nan (n *N )，从而
1322  na

n
nb . ……4分

（Ⅱ）由题意得：
113 8)13(42)13(   nn

n nnc .

⑴当 1n  时， 1 1 8S c  .

⑵当 2n  (n *N )时，

nS
12 8)13(48)43(4854124   nn nn ，

nn
n nnS 8)13(48)43(48548248 12   ，

所以
nn

n nS 8)13(48348341247 1   ，

从而
49
408

49
408

7
12

 nn
n

nS .
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综上，当n *N 时，
49
408

49
408

7
12

 nn
n

nS . ……12分

（19）解：

（Ⅰ）由题意得： nnSan nn )1()1( 1   ，其中 2n ，

所以 )1()1()1( 11   nnSnnSanna nnnn ，其中 2n ，

整理得 21  nn aa ，其中 2n .

因为 212  Sa ，即 212  aa ，

所以对于正整数n都有 21  nn aa .

从而，数列{ na }是等差数列， 21 a ，公差 2d ，

即 ndnaan 2)1(1  ，其中n *N . ……6分

（Ⅱ）由（Ⅰ）知 )1(  nnSn ，从而 nn
n

n
nnSb
2

)1(
2


 .

因为
nn

n
b
b
n

n 1
2
1

2
21 


 ，其中 0nb ，

所以 321 bbb  ，当 3n 时， nn bb 1 .

又因为 11 b ,
2
3

32  bb ，

所以 1b ， 2b ， 3b ，…， nb ，…的最大值是
2
3

32  bb ，

从而t的最小值是
2
3
. ……12分

（20）解:

（Ⅰ）由题意得：

2 2

2
2

2 2

2 ,
2

2( )1 2 1.

a b
a

a b

 





  


解得

2

2

2
1

a
b

 



，
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即椭圆C的方程为
2

2 1
2
x y  . ……4分

（Ⅱ）设点P为( , )P Px y ,所以
2 2| | ( )P PPM x m y   .

因为
2

2 1
2
P

P
x y  ,所以

2 21| | 2 1
2 P PPM x mx m    ，

即
2 21| | ( 2 ) 1

2 PPM x m m    ，其中 2 2Px   .

⑴当2 2m   时，即
2
2

m   时，| |PM 在 2Px   时取得最小值，该最小值为

| 2 |m  ；

⑵当 2 2 2m   时，即
2 2
2 2

m   时，| |PM 在 2Px m 时取得最小值，该

最小值为 21 m ；

⑶当 2 2m  时，即
2
2

m  时， | |PM 在 2Px  时取得最小值，该最小值为

| 2 |m  . ……12分

（21）解:

（Ⅰ）由题意得：
2 2

1
4 3
x y

  . ……4分

（Ⅱ）设点M 为 ),( MM yx ,所以直线AM 的方程为: ( 2)
2

M

M

yy x
x

 


, 直线 MA' 的

方程为: ( 2)
2

M

M

yy x
x

 


，

从而点 1M 为
2(0, )

2
M

M

y
x 

，点 2M 为
2(0, )

2
M

M

y
x




.

因此 |||| 21 OMOM 
2| |

2
M

M

y
x

 


2| |
2

M

M

y
x



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2

4| |
4
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M

y
x


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.
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又因为
2 2

1
4 3
M Mx y

  ,

故， |||| 21 OMOM  3 . ……10分

（Ⅲ） 1 2| | | | 4ON ON  . ……12分

（22）解：

（Ⅰ） 





NNNNN
tNtNtNtNtNTa 54321

5
54321 ttttt 







54321 t
M

t
M

t
M

t
M

t
M

MMMMMTb

54321

11111
5

ttttt


……6分

（Ⅱ）  ba TT
5

54321 ttttt 

54321

11111
5

ttttt




)11111(5

25)11111)((

54321

54321
54321

ttttt

ttttt
ttttt






因为  )11111)((
54321

54321 ttttt
ttttt  )(5
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 )(

5

1
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5
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  )(

3

2

2

3

t
t

t
t

 )(
4

2

2

4

t
t

t
t

 )(
5

2

2

5

t
t

t
t )(

4

3

3

4

t
t

t
t


)(
5

3

3

5

t
t

t
t
 )(

5

4

4

5

t
t

t
t


所以 251025)11111)((
54321

54321 
ttttt

ttttt (当且仅当

54321 ttttt  时等号成立).

从而 0 ba TT (当且仅当 54321 ttttt  时等号成立).

故 ba TT  (当且仅当 54321 ttttt  时等号成立). ……12分


